



疫情期间警方多措并举服务便民

验车换证可延期 居住证自动签注

[警方提醒]

建议优先网上办理

为做好疫情防控工作,尽可能避免人员聚集和流动,减少传播感染风险,上海市公安局昨日发布通告,暂停受理、审批、签发内地居民赴港澳旅游签注等部分业务,同时延期驾驶人考试、满分教育等车驾管方面业务,驾驶证审验换证、机动车检验等业务的,可延期到疫情结束以后办理。

青年报记者 钟雷

暂停签发内地居民赴港澳旅游签注

根据国家移民管理局要求,暂停受理、审批、签发内地居民赴港澳旅游签注(含团队旅游、个人旅游、深圳“周一行”),赴港澳自助机、网上服务平台(包括“一网通办”总门户、“随申办”APP和小程序、“上海公安出入境管理”微信公众号)等同步关停相关业务。

警方同时建议,内地居民合理安排出国出境计划,非特别急需的可暂缓申办出入境证件。如确有需要,应提前向有关国家或地区驻华代表机构、航空公司或境外接待单位了解清楚目的地国家或地区采取的入境管控措施情况。

疫情期间,继续为外国人提供签证延期和停留居留证件办理服务,保障外国人合法停留居留

对,对有紧急需要的将加急办理相关证件。对因疫情防控原因难以及时办理签证、停留居留证件延期手续的,将视情从轻、减轻或免于逾期居留处罚。

验车换证可延期办理 临牌可用到2月底

在车驾管方面,警方表示,将延期办理驾驶人考试、满分教育、审验教育等有期限要求的业务。对已在网上申请预约办理的,可以自主选择取消预约,取消考试预约不计入考试次数,也不影响下次考试预约排序。

同时,对在疫情防控期间不能按期办理驾驶证审验换证、机动车检验等业务的,可延期到疫情结束以后办理。在此期间,群众确有驾车出行等生产生活需求,或者有疫情防控人员、物资运输等应急保障需求的,对驾驶证逾期未换证、未审验、机动车

逾期未检验等情形,公安交管部门将不予处罚。对因逾期未换证、逾期未体检、逾期未检验等原因,导致驾驶证或机动车可能被注销的,公安交管部门将统一延长注销期限。

疫情防控期间,已在互联网预选了号牌号码但未及时办理机动车登记的,预选号码有效期延长,疫情结束后可以继续办理登记。学习驾驶证明有效期到期的,统一延长有效期,可选择在疫情结束后继续学习驾驶,公安交管部门将保障学车考证权益。对目前持有机动车临时行驶车号牌的车辆,其在本市道路范围内通行时间延长至2020年2月29日24时。

居住证自动签注 无需前往窗口办理

对于身份证遗失的市民,警方建议,如非急需用证可暂缓办

理,可以下载“随申办”APP和小程序,通过“我的卡包/我的证照”实现居民身份证电子“亮证”。

居住证有效期截止日期为2020年1月1日以后的,无论持证人员能否及时返沪,系统后台将给予自动签注,无需前往社区事务受理服务中心办理。涉及户口办理事项,如非急需,建议暂缓办理;确属急需办理的,建议通过“一网通办”平台,按照提示先行上传材料(图片上传应当清晰),公安机关预审通过后,将通知申请人至派出所窗口“一次性办理”。涉及跨省市迁户落户手续,已取得上海公安机关开具的《准予迁入证明》,但因疫情防控原因过有效期的,可以在疫情结束后随时到公安机关换开《准予迁入证明》;已取得原户籍地公安机关开具的《户口迁移证》,但因疫情防控原因过有效期的,本市公安机关将予以认可。

目前,本市公安机关已在“一网通办”总门户、“随申办”APP和小程序、“交管12123”APP、“上海交警”APP、“上海公安人口管理”微信公众号等网上办事平台累计实现96项政务服务事项全程网办。其中,补换领驾驶证、补换领号牌、补换领行驶证、机动车选号、申领免检标志、违法处理、事故快处等20余项高频交管业务,可登录“交管12123”APP、互联网交通安全综合服务管理平台(<http://sh.122.gov.cn>)、“上海交警”APP、“随申办”APP等直接网上办理。

开具户籍证明、居住登记、申领居住证等10余项高频户政业务,可登录“随申办”APP和小程序、“上海公安人口管理”微信公众号等进行全程网办。

警方提醒,如确有急需到窗口办理的业务,为降低交叉感染风险,请合理选择办理时间,并根据网上公布的办事指南携带好相关材料。

本报联合天天正能量寻找战疫英雄每人奖励万元

青年报记者 孙琪

本报讯 此刻,我们正在经历一场没有硝烟的战役——抗击新型冠状病毒。在抗击疫情期间,为了向每一位挺身而出的英雄致敬,阿里巴巴天天正能量联合青年报在内的全国各地媒体,共同推出“战疫英雄榜”,每周四发布,褒奖奋战在疫情一线的凡人英雄。

疫情之下,许多行业停业停摆,但城市的运转并未按下暂停

键,在你我的身边,总有人一刻不停地忙碌着。除了奋战一线的工作人员,还有无数的志愿者主动请缨,厨房、工地、街头,都是他们的演兵场;还有更多的平凡人,在用自己的方式与疫情对抗,以力所能及的力量,诠释共克时艰。

最近,天天正能量已经通过每日发布的特别奖奖励了多位“战疫”中的“英雄”:

四川医生黄维带着一张支

援证明和3袋尿不湿从成都出发,独自驾车1200公里,17小时后到达武汉市江夏区中医医院,援助缺少人手的放射科;

沈阳三个小伙杨杰、柳金星、张宇,先后花费十余万元购买口罩,春节期间送出约1.5万个,他们的善举还在继续;

甘肃农民兄弟王东林、成龙,驱车1200多公里,历时20个小时,到武汉江夏区第一人民医院当起义务搬运工,服务抗“疫”

一线人员;

还有湖北襄阳姑娘赵娇,连续三天在业主群里收集112户邻居的购物需求,拿着通行证,一个人开着车去超市配货……

英雄并非从天而降,不过是凡人的挺身而出。天天正能量联合全国媒体特别推出“战疫英雄榜”,褒奖在这场疫情中挺身而出的平凡人。“战疫英雄榜”每周奖励6人,每人发放奖金10000元,名单将由天天正能量、

媒体代表、正能量合伙人共同评估讨论决定,届时,天天正能量将联合报道媒体共同颁发证书和奖金。

此外,欢迎社会各界向我们推荐活跃在这场疫情中的平凡英雄,推荐方式:微博@青年报、@天天正能量。

我们希望,疫情可以早日过去,我们相信,如约而至的不止春天,还有疫情过后每一个平安的你。

梅陇镇城管执法中队针对养鸽行为进行上门核查

近日,梅陇镇城管执法中队老梅陇工作站在新型冠状病毒疫情期间,积极发扬不怕艰苦,迎难而上的奋斗精神,针对辖区内疫情期间养鸽行为进行了一次上门核查。

此次上门工作主要针对信鸽协会会员饲养的信鸽、目前正在无证养鸽及已取缔无证养鸽人家回访三类情况做了一次上门工作。一是属于闵行区信鸽协会会员饲养信鸽的,会同居委、物业对饲养区域进行广范围消毒工作,要求疫情期间信鸽禁飞回笼饲养,督促饲养人员做好鸽舍清洁卫生工作。执法队员针对不符合规定、未在饲养区域的鸽笼进行了拆除作业,得到信鸽协会会员的认可和积极配合。二是属于其他区县信鸽协会会员迁至闵行区未办理会员转移手续的,被认定为无证养鸽,城管执法队员会同居委干部上门劝告、宣传防疫知识,立马要求饲养业主将鸽子全部抓回笼中饲养不得放飞,并警告接到有放飞投诉立马处理鸽子。同时,督促其办理闵行区信鸽协会会员手续,要求其在下一个自然周之前将所饲养鸽类进行灭杀或者转移,不得在疫情期间的无证养鸽,得到了饲养业主同意配合转移的承诺,执法队员将会同居委干部进一步督促及跟进转移事宜。



三是对疫情之前已经取缔的养鸽人员家里进行回访,相关业主认可执法队员在疫情期间的谨慎细心,同意进屋并积极配合检查。经查确实无继续养鸽行为,大家的心也算是平静下来。

我们可以看出在大是大非大疫情面前,上海市居民群众的积极态度值得赞扬。我们坚信只要我们万众一心,大家都注意自己和家人的防护意识,这场战“疫”的胜利终将属于我们。

宝山区顾村中队“三个率先”打好疫情防控阻击战

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的战斗愈演愈烈,早在春节期间,顾村镇城管执法中队发出号召,全体队员纷纷响应,主动请缨,奋战一线,坚持三个“率先”,打好疫情防控阻击战。

率先冲在防控疫情的第一线。中队领导充分发挥“领头雁”效应,以身作则,带队深入辖区内各大农贸市场、菜市场、交通枢纽、沿街商铺等人流集中地开展检查,严厉查处占道销售活禽等违法违规行为。

不忘初心担使命 众志成城战疫情! ——新成路中队:疫情就是命令 防控就是责任

一、党员带头,勇挑重担。行动中,中队党支部党员领导干部起到示范带动作用,中队党员干部带领队员冲锋一线,对人员密集场所开展执法检查 and 宣传引导工作。

二、明确责任,严格执法。细化落实联防联控措施,联合属地职能部门有力推进非法活禽交易等行为的查处。对辖区菜市场、居民区周边道路进行全时段全覆盖检查。

三、主动跨前,联防联控。根据统一部署,积极配合公安、卫生防疫等部门推进G1503沪嘉高速出口设备器材、路障设施的

率先做好防控疫情宣传引导。随着来沪务工人员大规模返沪,中队早早规划和布置落实应对措施。针对社区、工地、商铺等不同场所分类开展不定期检查及防控疫情宣传引导工作,发放告知书,明确自行隔离要求等,坚决遏制疫情蔓延。

率先成立志愿者服务队。中队团支部积极响应号召,第一时间成立一支由年轻队员组成的疫情防控志愿突击队,配合协助村、社区做好值班、排查、宣传等工作,积极发挥团员队伍生力军作用。



周转和调配。会同街道方面深入百联广场、塔城东路五金街门面房等外来居住人员密集点开展信息排查工作。